

Spominsko priznanje generala Rudolfa Maistra prejme

Osnovna šola Ivana Cankarja Trbovlje za velik prispevek pri ohranjanju spomina na generala Rudolfa Maistra in utrjevanju domoljubja med mladimi.

Šola je s svojim dosedanjim delom na področju domoljubne vzgoje in izobraževanja, kulture in na drugih področjih, povezanih z nastankom slovenske države, v zasavskem prostoru vidno pripomogla k ohranjanju spomina na generala Maistra in k utrjevanju domoljubja pri učenkah in učencih šole. Je ena od sedmih osnovnih šol v Zasavju, s katero ima Društvo generala Maistra za Zasavje, od svoje ustanovitve dalje, zelo pristne odnose. Šola je povezana z mladostjo, zato njeno zunanost krasi Cankarjev citat: »*Vi, ki imate v srcu mladost in v pesti moč. Vi glejte, ob vaših plečih bo slonelo življenje.*«

Celoten 25-članski pedagoški kader in ostali zaposleni na šoli, pod vodstvom neutrudne ravnateljice mag. Mojce Lazar Doberlet, pri svojem delu izhajajo iz prepričanja, da naučeno znanje ni dovolj, da učenci zrastejo v zdrave, samozavestne državljane. Zato otroke učijo tudi odnosa do družbe, do domovine, spoštovanja prednikov, ki so nam utirali zgodovinsko pot, do narodnih herojev, ki so ime domovine dvignili iz anonimnosti. Zaposleni so timsko usklajeni. Njihova vizija je, da otrokom omogočijo doseganje in preseganje standardov znanja, določenih z učnimi načrti, pa tudi, da jih izobražujejo in skupaj s starši vzgajajo za odgovorne, strpne in solidarne ljudi. Napredek omogočajo prav vsem učencem, nadarjenim, vedoželjnim in tudi tistim z manj možnostmi. Učenci imajo možnost demokratičnega izražanja svojih mnenj, vedno na dostojen, vpluden, a prepričljiv način. Vrata učiteljev in ravnateljice so odprta za pobude in predloge. Šola pa od leta 2001 deluje kot devetletka, ki jo v šolskem letu 2018/2019 obiskuje 270 učenk in učencev.

Dejavnosti na šoli so zelo raznovrstne, a vsebinsko bogate. Jeseni pripravijo tehnični dan za celotno šolo, kjer se učenci spoznavajo s tradicionalnim oblikami obrti, rokodelstva in kulturnih posebnosti slovenskih regij. Medgeneracijsko sodelovanje in prenašanje znanj je stalnica. Ponosni so, da na šoli že veliko let delujejo mladi gasilci, ki jim pomagajo tudi poklicni gasilci občine. Že nekaj let na šoli poteka Simbioza, kjer se prepletata mladostna zagnanost in izkušnje starejših. Vsako leto ustvarjajo skromne, a domiselne malenkosti, ki jih razstavijo na novoletnem šolskem, včasih tudi na občinskem sejmu, vedno pa pred kulturno prireditvijo, ki jo posvetijo spominu na Ivana Cankarja. Obiski Zasavskega muzeja so redna oblika pedagoškega dela z mladimi, saj je obisk muzeja tudi učenje za življenje, je most med preteklostjo in sedanostjo. Učence peljejo tudi na ogled muzejev, galerij in razstavišč doma in celo v tujini, kamor gredo v okviru evropskih projektov. Pogosti so obiski Rojstne hiše Rudolfa Maistra v Kamniku in sodelovanje učencev šole v vsakoletnih nagradnih literarnih natečajih za osnovne šole Zasavja, ki so priložnost, da učenci z nagrajenimi spisi o generalu Maistru bogatijo tudi glasilo *Maistrov glas*. Tudi organizirana predavanja odgovornih funkcionarjev Zveze društev general Maister pedagoškim delavcem o vlogi in pomenu Rudolfa Maistra prispevajo k temu, da o njegovem pomenu za Slovence seznanjajo učence na šolskih urah. Organizirani so raznoliki kulturni dnevi, otroci spoznavajo društva, javne ustanove, posameznike, ki soustvarjajo kulturo naroda. V lanskem letu so učenci ob svetovnem dnevu otroka preživel v šoli,

kjer so izvedli dve slikarski delavnici, ki sta ju vodila lokalna slikarja. S svojim slikarskim znanjem in spretnostmi sta navduševala učence, ki so pod njunim mentorstvom ustvarili zanimive slike, na vseh pa je bil upodobljen general Maister. Štiridesetim avtorjem portretov generala Maistra se je pridružilo z izdelanimi portreti tudi šest lokalnih slikarjev. Dogodek so organizirali v Cankarjevem letu 2018 in pred državnim praznikom dnevom Rudolfa Maistra. Tudi predstavitev občinskih turističnih točk, ki so jih pripravili zainteresirani učenci in jih povezali v celoto, v knjigo, je prispevek temu, da s takšnimi projekti spodbujajo domoljubje in zavedanje o lokalnih ter nacionalnih lepotah in vrednotah. Učenci poznajo in razumejo pomen praznovanja slovenskih državnih praznikov, takrat prisluhnejo himni in uglašnim glasovom šolskega pevskega zbora. Pevski zborček je majhen, a prepevajo z ljubeznijo in navdušenjem, nastopajo pa tudi na lokalnih prireditvah in na revijah, ki so pomembne za ohranjanje slovenske tradicije zborovskega petja. Poseben dogodek je tradicionalni slovenski zajtrk, ko koristijo tudi domači med, ki ga pridelajo šolske čebele. Zanje skrbijo mladi čebelarji, vodi pa jih vodi upokojeni čebelar. Na šoli pripravijo tudi eko sejem, kjer si učenci lahko zamenjajo oblačila, igrače in športne rekvizite. Vse prikazano in še marsikaj drugega je botrovalo temu, da je šola v letu 2016, po mnenju Javnega sklada Republike Slovenije za kulturne dejavnosti, postala prejemnica posebnega priznanja za izjemne dosežke na področju izobraževanja in varovanja kulturne dediščine.

Velik doprinos k vsemu navedenemu daje ravnateljica mag. Mojca Lazar Doberlet, ki je tudi članica Društvu generala Maistra za Zasavje in njegovega upravnega odbora. Kot predmetna učiteljica angleščine in zgodovine je na Filozofski fakulteti Univerze v Ljubljani diplomirala leta 2007, dve leti pozneje pa zaključila interdisciplinarni magistrski študij ameriških študij in pridobila naziv magistricice znanosti. Zaradi dosežene izobrazbe in dolgoletnih izkušenj je pri svojem delu izrazito pragmatična in ciljno usmerjena. Verjame v kakovostni javni šolski sistem v Sloveniji, v kakovostno delo z mladimi in še posebej v Osnovni šoli Ivana Cankarja Trbovlje, kjer strokovnemu delu z mladimi dodajajo osebnostno noto, skrbijo za razvijanje odnosov ter želijo učence opolnomočiti za vseživljenjsko učenje. Vodenje šole si ne zamišlja kot solistični, temveč kot timski izziv, ki edini lahko prinese uspehe zavodu kot celoti.

V Društvu generala Maistra za Zasavje smo prepričani, da so »Cankarjevci« posebni zgoj in samo zato, ker so vsi zaposleni medsebojno povezani in pripravljeni dobro delati za mlade. Brez dobrih otrok in družin, ki so povezane z njimi, brez lokalne skupnosti, društev, drugih zavodov in posameznikov, ki delijo njihove vrednote, bi bilo njihovo pedagoško delo manj prepoznavno.